



韩国街头
小金/摄

日韩感染者数量升高,本报记者连线当地华人和留学生

纠结啊! 要不要回国, 要不要休学

本报记者 张蓉 黄小星

据新华社报道,25日至26日,亚洲多国新冠病毒感染病例有不同程度上升。

据韩媒数据,25日16时至26日9时,新增109例病例,累计达1146例。据日媒数据,25日新增10例病例,累计达861例。迅速蔓延的疫情中,在日本和韩国的中国人还好吗?这几天,我们找到了其中的几位,和他们聊了聊。

在韩留学生: 只抢到20个口罩 还是有人照样聚餐

小金是辽宁人,正在首尔国立大学读博。从1月下旬放弃回国,独自留守韩国过年,到如今面对爸妈劝回和休学与否的纠结,这场突然变化的疫情,让她的选择很无奈。

今年,她原本订了1月26日回国的机票,可航班起飞的前一晚,父母硬生生把她劝了下来。“他们担心我回国的路上有感染风险。当时,韩国比较安全。”小金记得,1月中下旬,韩国只出现了几例输入性患者,“当时,首尔的公共交通上已经有广告提倡大家佩戴口罩。我走在校园或去超市和便利店,戴口罩的人都多起来了。”

但据小金观察,这种风险意识只短暂持

续了一段时间,“大家就放松了警惕。”2月中旬,小金发现路上戴口罩的人减少了,连便利店、超市的小哥也不戴口罩了。

和大多数身边人一样,直到上周,小金才真正重视起疫情。因为韩国超级传播者“31号病人”,2月20日起,大邱及毗邻的庆尚北道出现了呈井喷式增长的感染者。

“那天,网上的口罩、酒精等飞速脱销。我只抢到了20个口罩。”小金说。

最近,学校相继有两位同学被隔离,两座研究室大楼被封,小金越来越恐慌了。目前,首尔国立大学已延期至3月16日开学,小金和室友打算暂时在宿舍自我隔离。

这两天,她去了几趟超市和药房,囤积各种必需品。“我几乎全副武装,戴好口罩、帽子、手套才出门。但在超市,我发现还有10%的人不戴口罩,还有年轻人照样聚餐。”

在日上班族: 日经两天跌了1000点 口罩酒精价格飙5-10倍

林雪(化名)老家在湖北,现居东京,从事媒体工作。这一周末,他突然感觉,新冠肺炎对日本产生了很大的影响,“患者每天都在增加,口罩和擦手酒精脱销了。”一些药妆店对口罩和酒精实施了限购,而在购物网站亚马逊上,“价格大概是之前的5到10倍”。

他说,日本的专家和政府,提倡大家注意“咳嗽礼仪”,也就是要戴口罩、勤洗手、勤漱口,呼吁大家如没有必要,不要出门。

林雪仍然在上班,有时也要出去采访。他感受到,大部分的日本人比较冷静,“或者说心里急也不表露出来,顶多在网上发发牢骚。”还有个直观的感受是,“这两天日经加起来跌了1000点,赴日游客减少,观光和零售受到的冲击非常大,各大百货店的业绩较去年同比也都下滑了。”

回不回中国 有人很纠结

“赶快回家!赶快订机票!”和之前截然不同,最近每天从早到晚,父母都在催促小金回国。

小金挺理解父母,只是,她有重重顾虑。对她而言,现在回国就意味着要申请休学。“我原本这学期学费全免,并且每月有4000多元的奖学金。如果休学就是自动放弃,以后拿奖学金的概率不高,学费也要自己交,还是有点舍不得。”小金感慨说,自己27岁了,如果拿不到奖学金,就要做啃老族了。

内心深处,小金更害怕机场现在不安全,“一旦我回国途中不幸感染了,岂不是把病毒带回了家?”她很怕将病毒带给更年长、免疫力相对较差的父母。

在小金身边,已经有很多中国留学生打算休学。目前,她所在的学校办理了两个中国留学生的休学手续。

小金仍有些纠结。她看到有不少学生都在网络上提出延期开学的诉求,也跟了帖,“如果不能停课,像中国的学校一样上网课也好。”

2008万慰问金,中天与援鄂天使们的一信之约

本报讯 “中天控股集团全体员工向援鄂医疗队员表示深深的敬意,并通过浙江省红十字会送上慰问金每人1万元。盼,春暖花开日,平安归来!”

这条由中天控股集团和浙江省红十字会联合编辑的关爱短信,已于近日分别发往2008位浙江援鄂一线医疗人员的手机。

与此同时,一笔总计2008万元的爱心善款已于2月24日中午汇往浙江省红十字会的户头。

实际上,早在疫情暴发初期,中天便义无反顾地捐出了1200万元善款,并在第二轮展开了1:1的配捐活动。本次2008万元的善款中,便凝结了全体中天人和所有参与募捐的社会人士的爱心。迄今为止中天控股集团已经以中天爱心慈善基金会的名义为抗击疫情捐出34446060元。

自疫情暴发以来,浙江省已组织五批医疗救护人员奔赴湖北,累计人数已达2008

人。2008人,2008万,这是浙江与湖北的同舟共济,是中天的社会担当与企业魄力。

“如果情况需要,我们将追加慰问金,确保每位浙江援鄂医护人员能得到1万元的慰问金。”中天爱心慈善基金会秘书长覃达霖介绍,中天已做出承诺,与每一位即将奔赴湖北前线的医护人员一同,为武汉归来献力。

通讯员 马超

注意,杭州江城路一带要停止供水7小时

本报讯 杭州市水务集团配合杭州市地铁建设,地铁5号线候潮路站DN300给水管道将进行迁改工程割接施工,拟对以下区域实施计划停止供水7小时。

停水时间:2月28日22时至2月29日5时

停水范围:江城路(凤山桥直街—上仓桥路)及候潮路(江城路—九米路)道路两侧的沿街商铺及用户。含:候潮公寓1幢—20幢,电力变电所,景江大厦,金都天长小学,金都华府,北落马营(1号—6号),抽分厂路

137.138幢,永昌坝(全部),城南家园15—16幢等用户。

停水期间,市民如果遇到用水难题请拨打“杭水热线967050”。

本报记者 黄伟芬 通讯员 相柯妍